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feleibe szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

-Szerkesztőség és kiadóhivatal :

TÁVIRATOK.
A király.

Gödöllő, nov. 11. ő felsége ma délelőtt 
allsmügyekkel foglalkozott, délután Valkóra 
ment vadászni, holnap reggel Budapestre 
megy és csak este tér vissza.

Az Istvánffy-kiállitás berekesztése-
Budapest, november 12. István ffy 

Gyula festőművésznek a Huszár Ilona 
bárónő műtermében rendezett kiállí­
tása vasárnap zárult be. A kiállítást 
a társadalom előkelői közül sokan 
látogatták. A művészileg festett apró 
képek közül igen sok elkelt s egész 
kis kollekcziót vásárolt belőlük Walter 
Crane, a világhírű angol művész, a 
kinek tr. eghivására Istvánfify még ez 
évben Londonba költözködik.

Üdvözlő távirat Széli Kálmánnak-
Újvidék, nov. 11. A szabadelvű párt 

végrehajtó bizottsága ma ülést tartott, a 
melyről Széli Kálmán minis* terelnoknek 
üdvözlő táviratot küldöttek.

Vasúti szerencsétlenség-
Páris, nov. 12. Egyik pálya­

udvaron ma reggel egy gyors­
vonat összeütközött egy másik 
vonattal. Még nem tudják, hogy 
emberéletben esett-e kár. Később 
érkezett távirat szerint a szeren­
csétlenséget hibás jelzés idézte elő 
és az utasok közül mjolcz meghalt, 
tizenhat pedig súlyosan megse­
besült.

Öngyilkossági kísérlet.
Budapest, nov. 12. Galambos Teréz 

bajáczi születésű, 23 éves bukott leány 
tegnap este szerelmi bánatában marólúgot 
vott. Súlyos betegen vitték Ujvásártér 13. 
sz. a. levő lakásáról a Rókus-kórházba.

Kitüntetések t rendőrségnél-
Budapest, nov. 11. Barlovácz 

György volt szerb főkonzulnak Buda­
pestről való távozása alkalmából Sán­
dor király a rendőrség tisztikarának 
több tagját rendjelekkel tüntette ki 
s juttatott azokból a detektivtestület 
tagjainak is, meg az őrszemélyzetnek 
ia. A kitüntetések a következők: A 
Takova rend II.-ik osztályát kapta a 
csillaggal Rudnay Béla főkapitány.

Ugyanennek a rendjelnek harmadik 
osztályát: Bornemisza Boldizsár fő- 
parancsnok. A Takova-renti IV. osz­
tályát Farkas Lajos dr„ Ura Nándor 
tanácsosok, Bérezi Béla, Takács Zoltán 
kér. kapitányok, Pavlik Ferencz r. 
főfelügyelő. Ugyanennek a rendjelnek 
V. osztályát kapták: Vermes József 
dr. Naszódy Béla fogalmazók, ifj, Pe- 
káry József, Schobert Ferencz segéd­
fogalmazók, Schmidt Ede, Beniczky 
Tárná?, Kolossá Géza, Re gólya Gyula, 
Kalis Lajos. Ezenkívül a detektív tes­
tületnek 3 tagja koronás arany érmet, 
a rendőr őrszemélyzet tagjai közül 
pedig 9 en arany és ezüst érdemjele­
ket kaptak.

Vasút pressióra-
London, nov. 12. Tiencsinből jelentik 

9-iki kelettel: Pátervárott gyakorolt presaió 
következtében Oroszország a vasutat hiva­
talosan átadta Waldersee tábornoknak.

Késelő barátok.
Budapest, nov. 11. Schina Albert 

és Zamba József gyári munkások 
hosszabb idő óta jó barátságban álltak 
egymással. Tegnap este az Örömvölgy- 
utcza 12. számú ház udvarán valami 
fölött összevesztek s ebből késelés lett. 
Közben Zamba oly súlyos sérüléseket 
szenvedett, hogy eszméletlenül került 
a Rókus-kórházba. Ellenfelét a rend­
őrség letartóztatta.

Negyven ember megfulladt.
Netv-York, nov. 12. A City of Monti- 

celló nevű gőzös a Tandy öbölben elsülyedt. 
40 ember megfulladt.

Kormány a banketten-
Budapest, nov. 12, Az iparkama­

rák tegnapi kongresszusa után a Royal 
szállodában bankett volt, melyen a 
kormány tagjai is megjelentek. Széli 
Kálmán miniszterelnök az összes ke­
reskedelmi tényezők harmóniájára ürí­
tette poharát.

A kereskedelmi miniszter arczképé- 
nek leleplezése.

Budapest, november 11. Az újpesti 
iparosok képviselő egyesületének helyiségé 
ben ma délután leplezték le Hegedűs Sán­
dor kereskedelmi miniszter életnagyságu 
aiczképét. Az ünnepélyen megjelentek Hege 
düa Lóránt és Wolffner Tivadar országgyü 
lési képviselők is, ezenkívül jelen volt Újpest

Dwhereosen, Jtbtir Biedermeae-palota földedet, 
M udvarban hitül.

társadalmának színe-java. Az ünnepi beszéd­
ben Brankovics György lapszerkesztő mél­
tatta a kereskedelmi miniszter érdemeit, 
különösen kiemelve a hazai ipar érdekében 
tett lépéseit. Beszéde folyamén kifejezést 
adott azon óhajtásnak, hogy Hegedűs minisz­
tert a város díszpolgárává válaszsza meg. A 
közönség tűnt tő lelkesedéssel fogadta a 
beszéd e részét. Tetszést aratott Endre 
János tanár beszéde is, ki a Széli-kormány 
érdemeit hangoztatta. A programmot a Víg­
színház szicészisko'ája növendékeinek szava­
lata zárt» be.

Agyonlőtte vétlenségből.
Aranyos-Maróth, nov. 12. — 

Nagy-Lóth községben e hó 9-én 
áldomás közben Dióssy János 
községi biró földbirtokos össze­
szólalkozott Bossányi József tör­
vény bíróval, aminek az lett a 
vége, hogy Dióssy, állítólag részeg 
fővel, a törvénytárét vadászfegy­
verével agyonlőtte. A tettes ma 
reggel önként jelentkezett az ara­
ny os-maróthi ügyészségnél, ahol 
letartóztatták.

A karlisUk lázadása.
Barcsélona, nov. 12. Don Carlos egy 

lapban nyilatkozik, hogy a karlisták az 
ő utasítása nélkül lázadtak fel.

Betörés a fővárosban
Budapest, nov. 11. Kráger Alajosné 

magánzónőnek Szövetség-utc^a 45. sz. 
lakását tegnap felnyitották ismeretlen 
tettesek s onnan igen nagy értékű 
holmit elloptak. Az elvitt értékek a 
húszezer koronát meghaladják. A tol­
vajok elvittek ezeken kívül egy 5000 
forintról szóló takarékpénztári köny­
vet, amelyet azonban a rendőrség 
idejében letiltott. A vizsgálatot meg­
indították.

VIDÉK.
Rejtélyes rablógyilkosság. Berettyó­

újfaluból Írja tudóbitónk: Szerdán este Pó- 
terszeg határán egy tisztességes kinézésű, 
fekete ruhába öltözött, iparos embernek 
látszó férfi kérdezősködött arról, hogy De­
recske felé merre vezet az ut. Megmutatták 
neki s többet élve nem látták. Ma az a 
hir érkezett az itteni kir. járásbírósághoz, 
hogy a község határán levő káptalani bir­
tok egyik árkában holttestre akadtak. Gu- 
bicza albiró rögtön kiszállt dr. Grosz járás-
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orvosa ti a helyszínére e konstatálták, hogy 
a halált két lövés okozta s az csütörtökén 
hajnalban állhatott be. A hu Ián levő ruhák 
zsebei mind kiforgatva voltak s egyetlen R. 
Zs. betűkkel jegyzett zsebkendőn kívül 
egyetlen egy iemretető jel, írás, egyetlen 
krajczár sem volt található. Ezen körül? 
menyekből s mert a kérdező <ködós alkal­
mával a meggyilkoltnál óra. láncz is volt, 
kétségtelen, hogy rablógyilkos ág forog 
fönn. A bíróság, illetve a csendfrség a leg­
szélesebb körű nyomozást indították meg, 
de eddigeló csak egyetlen legényre irányul 
a gyanú, a kinek kihallgatása még eddig 
nem t rtónt meg. •

R iblóbanda garázdálkodása. Hegyköz- 
újlakról írják lapunknak: A minap egy öt 
félliból ói két nőből álló ozigánykacaván 
é-kezett a faluba. A karaván estefele eltűnt 
ugyan, de nem vég'eg. Mert az éj leple 
ala t visszatért és három helyen is betörtek. 
Nevezetesen Glück Salamonnét, akitől vagy 
180 korona értékű ruha és ágyneműt loptak 
el; ináét Mászáros József portájára tértek 
be kopogtatás nélkül és vagy 200 korona 
értékű holmival odébb állottak; utolsónak 
özvegy Fark is Jánosnót tisztelték meg Iá 
togatásukkai, elemelvén tőle vagy harmincz 
darab b trmfit. A vakmerő czigánybanda 
nyomtrdenul kereket oldott.

SZÍNHÁZ.
A takácsok.
— Premier. —•

Tegnap es'e premier volt a színhá­
zunkban. Hsuptmann Gerhard, & drámairás 
nagy mesterének, kitiltások és letiltásokkal 
is híressé vált drámája: A takác ok került 
eziare nagy közönség előtt.

Hauptmann ezen darabjában megvet 
minden eddig nélkülözhotlennek hitt drámai 
sablont. A takácsokban még csak nem is 
szerelmesek az emberek, Innom éhesek, 
nyomorgók Azt is bizonyít ja a darabjában 
a nagy iró, hogy vannak emberek, a kik 
igen ritkán lesznek szerelmesek, de sűrűn 
éhesek.

A Takácsok öt felvonása igen rőtét 
színekkel festett képe a psterawaldaui mun­
kásosztály nyomorúságának. Nincs annak 
igazán véve se meséje, so egy .égés cselek 
menye és a mi a legfőbb — morálja sincs. 
Mindenki olyan morált hámozhat ki ez ekből 
a képekből magának, amilyen neki tetszik.

A munkás czitalhatja Baumert apó 
szavait a annak alapján hiidetheti, hogy 
neki van igaza; a gyáros tőkepénzes pedig 
Dreissiagrr dikeziójára Lmti-ozhatik s bizo­
nyíthatja abból a maga igazát.

Az öt felvonásból mindössze annyit 
tudunk meg. hogy rossz sorsuk van a 
petorswaldaui és kaschbaehí takácsoknak. 
Olyan rosszul fizetik munkájukat, hogy a 
legnagyobb eröm-'gfei-zi és jel sem tudnak 
annyit megkeresni, amennyi a megélheté­
sükre szükségéé. Jä*er Mórica, egy kiszol­
gált katona, volt tskacslegóny, a nyomorgó 
takácsnópet a gyárosok ellen mzitja és 
izgató szavainak hamar van foganatja. Kitúr 
a munkáslázadás Peterswaldauban; betör­
nek a gyárosokhoz és vad haragjukban 
rombolnak, pusztítanak. Végre ka onaaág 
érkezik és leveri a lázadókat, a kik sebe- 
sültjeik mellett könyörögve tekintenek az 
ég felé és fájdalmasan sóhajtanak fel :

Adjon Isten jobb időt a szegény 
takácsokra!

Hauptmann Gerhardtnak korántsem 
volt ez élj a a tőke ellen lazítani, mint azt 
ráfogták. Igaz, hogy túllőtt a czólon, mikor 
a takácsok nyomorát olyan irtózatosan 
reális vonásokkal festette, de azért éppen 
olyan túlzás volna azt állítani, hogy a mun 
kasok közt imitt-amott nem üt erősebben 
tanyát a szegénység.

Debreczenben különböző hatást gya­
korolt a közönségre a Takácsok előadása. 
Tüntetés, mint másutt, nem volt, de azért 
sűrűn kísérte hangos tetszés-zaj és viharos 
éljenzés a Jäger és Bäcker kifakadásait — 
a felsőbb, régiókban. A szereplők közül 
Odry Árpád, a ki a Dreissinger nóta versét 
különösen nagy hatással deklamálta, majd 
Komjáthy, Sziklay, Pataky és Bartha 
tűntek ki.

Ö ász: égett primadonna Kecskeméten 
tegnap este súlyos baleset érte Barcs Aran­
kát, az o tani színtársulat; primadonnáját. A 
színházba készült és épen fehér kéz tyűjét 
húzta fel, a mikor eszébe jutott, hogy egy 
foltot kell kitisztítania bel Me. Benzint ön­
tőit egy edénybe és mindaet kezét belemár­
totta. Ebben a pillanatban f,lborult a 
gyertya és lángja meggyuj otta a benzint. 
Hatalmas lá g csapott fői ós belekapott a 
művésznő rahajábi. A szerencsétlen terem 
tós öltözéke egy pillanat alatt egészen 
lángba borult. Segélykiáhásaira berohantak 
a hazbeliek es letépték r.z égő ruhákat, 
azonban a szerencsétlenül járt primadonna 
ekkor már annyira összeégett, nogy súlyos 
sebekkel borítva fekszik lakásán. Tragikus 
sorsa városszerte őszinte részvétet keltett.

Négylábú színpadi hős. Nápolyban ez 
idő szerint az összes színházak vezetői pa­
naszkodnak az üzletmenet miatt, csak egy 
színház igazgatója dörzsöli elégedetten a 
kezét. A San Fernando színház igazgatója, 
ez a szerencsés kivétel, a kínok színházát 
estéről-estére megtölti a közönség. A ki 
azonban azt hinné, hogy ezt a darab feitü- 
sége vagy a színészek művészete okozza 
— csalódnék; az egész sikert — egy kutya 
csinálja. A darab egyik jelenetében ugyanis 
egy kutya kiment a cichirozott folyóból 
egy asszonyt és ennek a csodálatára járnak 
a népek. A kutya, jobbau mosdva: a kutya 
gazdája kitűnő dijaza,sban részesül a 
mennyiben minden előadás után a színház 
20 líra dijat fizet a produkezióért.

ÚJDONSÁGOK.
* Önkéntes! iskola Debrccsen-

Den. Briósból jött a parancsolat —__
violáéin pecsét alatt... Nagy örömhír 
futotta be városunkat tegnap a dél 
utáni ó:alibin; villámként terjedt 
szét, hogy a közös hadügyminisz­
ter Deczeniber első napjára 
vissza rendelte Nagyváradról 
önkénteseinket Debreezenbe, 
sőt az ottani tizenegyet is át­
hozzák. H-i e hír valónak bizonyul, 
akkor őszinte örömmel üdvözöljük 
városunk hatóságát, a tanácsot és 

I snnak küldötteit Komlóssy Arthur fő 
! es Oláh karoly tanácsnokot
j erélyes fellép élükért; köszönettel adó 

r.unk országgyűlési képviselőinknek,
I Tl,r<lhJ Kálmán, Király Fereucz és Kola 
I Jánosnak, úgyszintén Báró Fejérváry

honvédminiszternek és államtitkárja 
Gromon Dezsőnek hathatós közben­
járásukért s végül a közös hadügy­
miniszternek igazságos rendelkezéséért. 
E sorok Írása közben kőzlik velünk 
hogy Thaly Kálmántól sürgöny érke’ 
zett, mely szerint a fenti hirt meg­
erősíti és ajánlja az önkéntesi iskola 
elhelyezésére szükséges bérház készen­
létben tartását.

* Az angol társalgókor, tegnap, vasár­
nap tartotta meg ez idei első közgyűlését. 
Bessenyei Széli Farkas elnöknek nagy lel­
kesedéssel fogadott szavai után egyhangú­
lag elhatározták, hogy a klubot nemcsak 
hogy fenntartják, de a múlt évben annyi 
élvezetet nyújtott heti estélyeket úgy tar­
talomban, mint érintkezésben bővíteni fog­
ják. Az első ilyen társasestély e hő 17-én 
szombaton este 8 órakor fog a klub he­
lyiségeiben megtartatni. Pénztárunknak egy­
hangúlag Dr. Öreg János, titkárnak Kom- 
lóssy Miklós választattak meg.

* Ujházy B. képtárhtunkon.
Ez ösmeretlen név alatt egy bájo i 
debreczeni fiatal leányka rejlik, ki 
szülővárosa első képkiállitására küldötte 
el két tanulmány fej vázlatát, melyek 
közül kivált a szerecsenfej kiváló 
művészi tehetségről tanúskodik. A fia­
tal művésznő Ujházy Sándor székes- 
fehérvári kir. ügyész s neje Áron Vik­
tória egyetlen leánya és Ujházy Ede 
nemzeti színházunk dicső mesterének 
unokahuga Berta, ki ellenállhatatlan 
hivatást érezve keblében a festőm ivé- 
szet , iránt, e pályát válssztá élete 
czéljául s jelenleg is a festészet Mek­
kájában : Münchenben folytatja tanul­
mányait. Vazlatai müévtők által elbírál­
tatván, a kész mesterek müvei mellett 
méltónak találták, hogy a debreczeni 
művésznő szép jövőt ígérő tehetségét 
e tarlaton mutassák be a debreczeni 
oknek A festőművészek rendezőségé­
nek e gyöngéd figyelemre valló tényét 
csak elösmerós illetheti.

* Az ezer és ötszáz koronás bankjegyek.
Az osztrák magyar bank tegnap Becsben

I “Vtott igazgatósági ülésén igen élénk vita 
j fejlődött ki az uj bankjegyek kibocsátása 

dolgában. A vitára az az éles bbálat, szol­
gáltatott okot, a mely yel a közönség az uj 
hus'.ikoronás bankjegyeket fogadta. A bank 
vezetősége ezért azt az indítványt tette, 
hogy hirdessenek nyílt pályázatét az újon­
nan kibocsátandó bankjegyek mintájának 
megrajzolására. Erről azonban a 10 és 50 
koronás bankjegyeknél már szó sem lehet, 
mert ezek már készülnek és januárban már 

valószínűleg — forgalomba is kerüllek.
A pályázat esek az 500 és 1000 koronás 
bankjegyek mintájára vonatkozik, melyeket 
művészies formában óhajt a bank kibo­
csátani.

* Debreczeni utasok as égő 
vonaton- a Dobreczen és Szatmár 
között közlekedő vegyes vonat utasai 
péntek éjjel nagy veszedelemben fo­
rogtak. ügy történt, hogy mikor a 
vonat kirobogott a szaniszlói állossás- 
ról, Sarándi István vasúti pénztáros 
rémülve látta, hogy a vonat egyik 
kocsijának ablakából lángok csapnak
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bi. Koszta János vasúti őr a vonat 
után rohant s torkaszakadtából kez­
dett kiabálni:

— MigáiIjátok ! Ég a vonat!!
Az utasok is észrevették a vesze­

delmet és szörnyű pánik támadt köz­
tük. Kiabáltak, beverték a kocsik 
ablakait a meghúzták a vészieket. A 
vonat megállóit és visszatolták az 
állomásra, a hol a halálra rémült 
utasok egymás hátán ugráltak ki a 
kocsikból. Az égő kocsit nagynehezen 
lekapcsolták s hozzáfogtak az oltás­
hoz, de a lángok egy első és egy 
második osztályos szakaszt teljesen 
elhamvasztottak. A tűz valószínűleg 
úgy támadt, hogy a kocsi kerekei 
nem voltak jól megolajozva és futás 
közben & dörzsöléstől lángot vetett a 
kerékagy. A vonat félórái késéssel 
folytatta útját.

kívánta intézni, abból a czélbol, hogy a 
személyes támadások ellen nála oltalmat 
keressen s ha Dr. Benedek János ur a le­
vél tartalma és hangja által magát még is 
sértve érzi, a felett őszintén sajnálkozik s 
a levelet is visszakéri. Dr. Benedek János 
ur megbízottai Komjáthy János ur megbízottai 
nak eme kijelentéseit megelégedéssel tudomá­
sul veszik, s Komjáthy János ur levelét ezennel 
visazadják. Felek megbízottai ezzel az 
ügyet kölcsönösen és & lovagiaaság szabá­
lyai szerint befejezettnek nyilvánítják. Fel­
olvastatott és helybenhagyás után aláíratott. 
Kelt mint fent. Dr. Magas György s k., 
Szentkirályi Tivadar s. k., mint Komjáthy 
János ur megbízót ai. Dr. Bakonyi Samu s. 
k. Kolcz Ákos s. k., mint Dr. Benedek János 
ur megbízottai:

* Szalonnát vesz, czipőt lop. Hatvan- 
utcza egyik hentes üzletébe két tanyai em­
ber Kernács János béres és Szabó János 
kocsis betért, hogy ott bevásároljanak. — 
Vásárlás alatt nemcsak a szalonnát és te­
pertőt, hanem a szemük és kezük elé ke-

„osizmája a padra kerül,házára pedig 
a veres kakas ül“. Az őt jóakaró azt 
is tudomására hozza, hogy egy pár 
gazdag zsidónak is elküldték a „vő­
félyt“, őket pedig hiába keresi a 
rendőrség, mert úgy sem fog rájuk 
akadni. A levél után ítélve a rend­
őrség tisztában van azzal, hogy kik 
írhatták a fenyegető leveleket, s ezek 
rövidesen, a rendőrség kezében lesznek.

* A Parator. — Köszvényt, csuzt, 
rheumát, idegességet, izületi fájdalmakat 
párszor használva megszüntet. Ára 70 fii. 
Kapható Francuics és Jéna drogueriájában, 
Debreczen, Kossuth-u. 6.

CSARNOK,
Debreczeni boszorkányok.

— Regény. — 
(Folytatás.)

* Ezüst pénz a postán. Hegedűs Sán­
dor kereskedelmi miniszter, hogy a váltó- 
pénztári teendőkkel megbízott kir. adóhiva­
talok székhelyén kívül és főleg a kereske­
delmi éa iparvállalatok telepei, gyárak stb. 
részére a szükséges ezüst pénz beszerzését meg­
könnyítse, megengedte, hogy a posta belfor- 
galmában a postautalványok feladói kiköt­
hessék, hogy az utalványozott összeget a 
rendeltetés helyének postahivatala, ezüst­
készlete erejéig ezüstpénzben fizesse ki. E 
czélra elégséges, ha a feladó a postautalvány 
czimoldalán»k felső részére e szavakat: 
Eziistpénzben fizetendő, szembetűnően fel­
jegyzi éa színes czeruzával aláhusza. A kir. 
postahivatalok egyidejűleg utasítást kaptak, 
hogy mindazokat a postautalványokat, me­
lyekre nézve, a feladó igy rendelkezik, 
vagy eaéikül is, ha a ezimzeít kéri, 1 he- 
tóleg teljes összegben ezüstérmekben 
tize -sók ki.

* Szerkesztő ó3 színigazgató afférja. 
A Dr. Benedek János szerkesztő és Kom­
játhy János nzínigazgató közt felmerült 
lovagiba ügy elintézéséről a következő jegy­
zőkönyve!; vették fel: Jegyzökö yv. Felvétő 
tett Debreczonben, 1900. november hó 9 ón 
este 8 orakor az „Angol királynő“ szálloda 
külön termében és 1900 évi november hó 
10 én délelőtt 10 és fél órakor Szentkirályi 
Tivadar ur irodájában a Dr. Benedek János 
és Komjáthy János urak között, felmerült 
becsületbeli ügyben. Jelen voltak alulirott.sk: 
Dr. Bakonyi Samu és Koncz Ákos, mint Dr. 
Benedek János ur megbízottai lovagias elég­
tételt kérnek Komjáthy János úrtól, ennek 
a Debreczen ben 1900. november 7-ón kelt 
levele miatt, melyet magára nézve annál 
sértőbbnek talál, mert ő Komj áthy János urat 
soh v semmivel meg nem bántotta s ilyen szán 
dók személye ellen soha sem vezette és az 
a hírlapi közlemény is, mely Komjáthy János 
urnák levele mvgirására közvetlen okot i 
szolgáltatott, az ó tudtán kívül látott nap- | 
világot. Dr. Magoss György és Szentkirályi ; 
Tivadar, mint Komjáthy János ur megbízottai ; 
kijelentik, hogy megbízójuk a kért elégté- í 
tel; ugy:-in bármily módon kész megadni, j 
azonban Dr. Benedek János ur megbízottai- | 
nak fentebbi előadásából örömmel győződ- j 
vén meg arról, hogy az őt bántó hírlapi j 
közlés megjelenésében Dr Benedek János ! 
urnák semmi része n'nesen, — készséggel | 
kinyilatkoztatja, hogy 5 Dr. Emelek János 
urat levelével sérteni egyáltalában nem 
akarta, azt nem is D*. Benedek János ur 
személyéhez, hanem a szerkesztőség fejéhez

riilt egy pár hkezipőt is falpakolták a sze­
kérre. A hentes felesége csak a szekér el­
távozása után vette észre a czipők eltűné­
sét, férjét utána küldte a két embernek, 
kinek egy rendőr segélyével sikerült őket a 
Bika-szálloda előtt elcsípni. A czipőket 
megtalálták a székárén, melyet jogos tulaj­
donosa azonnal visszakapott, a kát tanyai 
ember ellen pedig a rendőri eljárást meg­
indították.

* Öngyilkosság a Rákóczy-
UtCZán Mérhetlen sok ama szeren­
csétlenek száma, akik reménytelen 
szerelem miatt eldobják maguktól az 
életet. Tegnap este ismét egy fiatal 
leánynyal szaporodott szomorú sta­
tisztikájuk. Takács Erzsébet az öngyil­
kos leány neve, a ki a Rákóezy utca 
14. számú házban Rícz Gézánál szol­
gáit. Tegnap este vett magának húsz 
pakli gyufát A mérgét vízben fel­
oldotta a a méreg poharat fenékig 
kiürítette. A szerencsétlen leány éjjel 
11 órára iszonyú kínok között meg­
halt. Holttestét beszállították a köz 
kórházba s önnön fogják eltemetni.

* A debrsezeni kópklállitás ünnepélyes 
megnyitása ma délben 12 órakor történt 
meg. Tegnap délután mutatták be a kiállí­
tást a sajtó muoírásainak, akik igaz gyö­
nyörűséggel nézték végig a 160 képet tar­
talmazó kóptárlatot. Felhívják rá a közön­
ség figyelmét addig is, inig részletesebb 
ismertetést nyújthatunk a képtárlatról.

* Vidám Ólat Egy ur, aki rendkívül 
büszke arra, hogy ő nem hiú, egy társai ág­
ban igy szól :

— Higyják el kérem, hogy ha valami 
ostobaságot követek el, — magam is neve­
tek rajta.

— Akkor önnek szerfölött vidám 
élete lehet, — szólt közba egy rossz- 
nyelvű ur.

* Rablók levele a főispánhoz
D breczen város érdemes főispánja 
tegnap délelőtt egy levelet kapott, 
melyben fenyegető hangon ezerforin­
tot követel tőle „öt jóakarója“. Arra 
kérik, hogy a pénzt vinczelórjéhez 
küldje s ha ezt tenni elmulatztaiá, 
vagy ha erről a levélről a rendőréé 
get értesítené, megfenyegetik, hogy a

— Én már választottam, — felelt 
Ákos. — Az egyiket még, ma megkérem 
feleségül.

— Még ma?
— Igen! Itt van a mama I ő az 

ur!...
— Melyiket ?
— Az titok. Majd megtudod.
Horláthot ez a nyilatkozat nagyon 

meglepte. Valamelyiket? Eh, hátha éppen 
azt, a melyik neki is legjobban tetszik ?... 
Az mindenesetre baj lenne.

Észre sem vette, mikor Berci Ákos 
eltűnt az oldala mellől úgy elgondolkozott. 
Csak akkor ébredt tudtára, hogy nincs 
mellette, mikor Dalidai Micike pajkos jó­
kedvvel mellette termett s mintha már 
évek óta ismernék egymást olyan bátran 
szólította meg:

— Ön nagyon szótaJan. Elmerang. 
Nincs talán kedve?

— Pardon, kisasszony I Elgondolkoztam. 
Most aratják a búzát, azon jár az eszem.

Micike elkaczagta magát.
— A búzánP... hallja maga, a bú­

záról gondoskodni, mikor itt annyi a 
leány.

Micike aztán beszólt annyit, hogy 
Horláth alig hyőzte meghallgatni. Mintha 
csak valami könyvből olvasta volna, úgy 
ömlött belőle a szó. Persze neki az volt a 
czélja, begy szóval tartsa Horiáthot s ne 
tűnjék fel az ifjúnak, hogy hiányzik mellőle 
Ákos. Mert Micike Ákost átküldte a másik 
szobába, hol Matild egyedül ült a zongora 
mellett

ők hát találkoztak.
Ákos most már szóval is elmondhatta 

a legndgyobbik Dalidai leánynak, Maliidnak, 
hogy mennyire imádja, szereti. Reszketett 
ezért a perezórt, amikor egyszer találkoz­
nak s kiöntheti, a mi a szivén fekszik.

Matild szemlesütve édes boldogsággal 
hallgatt.«, a szerelmes szavakat s a lázasan 
hozzámtózett kérdésre, hogy ezereti-e; súgva 
alig hallhatólag válaszolta:

—Igen I
— Aknr az enyém lenni?
— Igen I
— Még ma megkérem édes Matild. 

Köszönöm, köszönöm, hogy ilyen boldoggá 
tett...

Azután nehogy feltűnjék távolléte, 
visszatért Korláthoz. Micike pedig látva, 
hogy már nincs x-á szükség, Maliidhoz sie­
tett és kíváncsian kérdezte meg ;

— Nos, mi történt ?
-- óh, Micikém aranyom, mennyi há­

lával tartozom én neked, boldoggá tettél. 
Még ma megkéri Ákos a kezemet.

(Folyt, köv.)
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S2INLAP.
Ma, hétfőn, „Cu bérletben, másodszor:

A takácsok.

Debreczeni Újság

Színmű 5 felvonásban. 
SZEMÉLYEK:

Dreisziger, barchet gyáros — Bartha I.
Feiffer, intéző __
Neumann, pénztáros —
Bäcker
Baumert — _
Baumert, any6, felesége
Emma ) , __
Jertha ) leállNai _

Bäger —
Ansorge — __
Wenezol, korcsmáros
Wenczelnó — __
Anna, leánya —
Utazó kereskedő —
Hornig, rongyszedő —
Wittig — _
Kutsche — __
Dreiszigernó _
Heide, rendőrkapitány 
Hilse, takács —
Hilséné, felesége —
Gotlieb, fla — —
Luiza, Gotlieb felesége 
Schmiedt, sebész —

Országh B. 
— Burányi F.
— Pataki B.
— Sziklay M.
— Szigeti L.
— T. Halmi M. 
— Nagyné R
— Odry X.
— Csatár Gy.
— Makray D.
— Serfőzyné I.
— Bárdos I.
— Karacs Imre.
— Nagy Gyula.
— Komjáthy J.
— Péchy L.
— Kiss írón.
— Környei B.
— Serfőzy Gy.
— Breznay A.
— Tanay F.
— Fát Flóra, 

ifj. Szathmáry.I

Női és férfi kalapok ÓH leg.festését
. ,, * es leg­

újabb divat szerinti átalakítását jutányos árért 
eszközöl Zachar Sámuel kalapos mester 
Pacz u. Biedermann-palota, az udvarban.

Paplanokat és mati aczo-
tat legJ0bb minŐ8Ógl)en, legszebb kivitel- 
„ ben jutányos árak mellett koszit :

Kossuth-utcza
---- jutányos

Matolcsy Lajos Debreczen, 
22. szám.

Kohn Henrik r6gi hirnevB fü-
szerkereskodésóben 

a vevők kellemes meglepetésben része­
sülnek, mert a ezég vevőinek a szelvények 
utján jutalékot ád.

1900 november 12

Eladó füszerüzlét
hírnevű és forgalmú a maga nemében egye­
düli, legélénkebb helyen levő fűszer és cse­
mege kereskedés családi körülmények folytán 
kedvező feltételek mellett azonnal eladó, czim 
a kiadóhivatalban.
HpÍPVÍ Ili hnr kapható literenként 
1 ö J 1 UJ U0‘ 40 krajezárórt. Sas- 
utcza Gambrinus sörcsarnok.

Idei fözelékekei!T8ét’í0J!6t’"ba:bot, szilvát, szil 
valekvárt legjobb minőségben ajánlom. Deutsch 
Lajos füszerkereskedő.

itprt hirdetések.
Olcsó Angol beretvák vháaj"
képek, ollók, zsebkések ős mindennemű borot­
válkozási eszközök, fenő szijjak stb jótállás 
mellett beszerezhetők Márton Gyula férfi és 
női divatüzletében, Bika szálloda mellett.

Sövénvi István Piacz_ és Szent-
, , . v _ Anna-utcza sár
kán, készít a legújabb divat szerint öltönyöket 
vasúti- és egyenruhákat szolid és pontos ki­
szolgálás mellett.

IfindÓ *901 május 1-én Burgondia-utcza 
16 szám alatt 7 szoba, fürdő-szoba, 

hozzátartozó mellékhelyiségek házmesteri lakkal, 
külön udvarral ellátott urilakás, uj házban jó 
vizű kuttal. Bővebbet Berger Jenő építész 
irodájában Szóchenyi-utcza 21.

A ezuezában
Póterfia-utcza 65. szám alatt.

Jól jövedelmező ház jjpjg)
lettel 28000 frt lefizetéssel elköltözés miatt 
azonnal eladó. Bővebbet Kossuth-utcza 31.

Na^y-Péterfián fr^d:uuc/a 8ar"” * kán levő ház igen
kedvező feltételek mellett eladó, vagy kát. 
vendéglőnek esetleg füszerűzletnek minden 
órán kiadó. Lrt. : József kir. herczeg-ufcza 16.

Vénkertben !\láráH, b0\8zámu kétlukassal bíró ház és 
szőlő, részben uj épület — kedvező felté­
telek mellett azonnal eladó. Értekezhetni: 
ugyanott.

Tejgazdaságot
szállítására. Váray János Kölcsey és Meszena 
ntcza sarkán.

Házvezetőnőnek km'ste,ik e«y
, , , tisztességes kö­

zépkorú, szerény igényű nő. Czim a kiadó- 
hivatalban.

ingyen adok bárkinek
1 kiló CZllkrot ha 2 kiló finom Cuba kávét 
vesz egyszerre készpénzért 4 Mért. Kisebb
vételnél is megfeleiőieg adom az ingyen 
cukrot. Kerem ezen zamatos izű Cuba ká­
vémból előbb egy kis mennyiséggel próbát
tenni. Ajánlom egyszersmint dúsan felszerelt 
fűszer-, liszt- és csemege üzletemet, a hol 
pontos és jutányos k szolgálás található. Ki- 
váló hsztelettel Békés Emil Piacz-utcza 70

Melyik a legjobb szépítő /olyaöék ?

MOLLITERGIN
mely puhává, fehérré, üdévé teszi az arcz és kéz bőrét, nem zsíroz

teljesen ártalmatlan.

Hatása meglepően gyors.

Egy üveg ára 1 korona, 
Ka,,lmtó: Mihalovits 3.

a Kígyóhoz czimzett gyógyszertárában 
Debreczenben.

M. Á. vasutak menetrnedje 

1900. október hó 1-től.

Debreczenböi indul:

Budapest felé (gyorsvonat) . 
Budapest felé (gyorsvonat) . 
Budapest—Nagyvárad felé . . .
Budapest—Nagyvárad felé 
P.-Ladány—Nagyv. minden kedden 
Csak P.-Ladányig vegyes vonat . 
Szatmár—M.-Sziget felé .... 
Szatmár—M.-Sziget felé .... 
Szatmár—M.-Sziget felé .... 
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv.) 
Szatmár—M.-Sziget felé gyorsv.) .
Csak Szatmárig.............................
Miskolcz —Kassa felé.......................
Miskolcz—Kassa felé.......................
Szerencs—S.-A.-üjhely-Kassa felé .

I m. áll. v.-tól
H.-Böszörmény— f 
B.-Sz.-Mihály felé j

Füzes-Abony felé m. á. v.-tól. 
Füzes-Abzny felé vásártérről 
Ohat-Kécs — Polgár felé m, á. v.-tól . 
Ohat-Kócs — Polgár felé vásártérről. 
Derecske—Nagy-Léta felé . .
Derecske—Nagy-Léta felé

ó.

vásártérről 
m. áll. v.-tól. 
vásártérről . 
m. áll, v.-tól. 
vásártérről .

d. u.
reg.
d. n.
este
déli
este
d. n.
este
Ójjol
ti. u.
este
reg.
reg.
este
d. u.
reg.
reg.
d. u.
d. u,
d. e.
d. e.
reg.
reg.
d. u.
d. u.
reg.
d. u.

16
01
36
27

10
üti
58
66
17
46
32
22
58
01
28 
61 
06 
16 
20

4 
11 
11 
4 
6 
4 
4
9Í36
431

Budapestre érkezik:
A reggel 9 ó. 01 p.-kor induló gy.-v, 
A déli 12 ó. 36 p.-kor induló sz.-v.
Az este 10 ó. 27 p -kor induló sz.-v. 
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor induló gy.-v.

Budapestről IJebreczenbe 
indul:

A d. e. 11 ó. 44 p.-kor érkező gy.-v.
A d. u. 3 é. 36 p.-kor érkező sz.-v.
Az este 6 ó. 50 p.-kor érkező gy.-v. 
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v.
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v. 

(P.-Ladányig gy.-v. átszállással)

Debreezenbe érkezik:
Budapest felöl gy.-v.
Budapest—Nagyvárad felöl 
Budapest—Nagyvárad felöl gy.-v 
Budapest-Nagy-várad felöl 
Budapest felöl .... 
Kolozsvár—Nagyvárad felől 
M.-Sziget-Szatmár felől .

este

87 v.
M.-Sziget—Szatmár felől 
Csak Szatmárról 
_ ” n (gyorsv.)
Kassa—Miskolcz felöl . .
Kassa - S.-A.-Ujhely Szerencs felől 
Kassa—Miskolcz felöl .

(vásártérre 
máv.-hoz 
vásártérre 
máv.-hoz 
vásártérre 
máv.-hoz

F.-Abony felöl vásártérre. .
* n m. á. v.-hoz . 

Oliat-Kócs—Polgár felől vásártérr
T-" * „ » n máv.-hoz
Derecske—Nagy-Léta felöl . .

HIRDETÉSEK
jutányos áron

felvétetnek a kiadóhivatalban, főtér Bledermann-p,

Debreozon, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában


